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Αδικαιολόγητα καθυστερεί η ρύθµιση των πιστοποιητικών ποινικού 

µητρώου 

 

Η καθυστέρηση που παρατηρείται από την πλευρά της Κυβέρνησης στην 

ετοιµασία και κατάθεση στην Βουλή των Αντιπροσώπων νοµοσχεδίου που να 

ρυθµίζει κατά ολοκληρωµένο πια τρόπο την δυνατότητας του Αρχηγού 

Αστυνοµίας να εκδίδει πιστοποιητικό λευκού ποινικού µητρώου είναι εντελώς 

αδικαιολόγητη και άξια κριτικής. Να αναφέρω πληροφοριακά ότι κατά την 

συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νοµικών στις 15.5.2003 οι αρµόδιοι 
έδιδαν διαβεβαιώσεις ότι θα προέβαιναν στην κατάθεση του συγκεκριµένου 

νοµοσχεδίου εντός 15 ηµερών, πράγµα που δεν έχει γίνει µέχρι σήµερα.  

 

Φαίνεται ότι το αρµόδιο Υπουργείο δεν έχει συνειδητοποιήσει ή ακόµα αγνοεί την 

σοβαρότητα του θέµατος και τα προβλήµατα που εγείρονται γύρω από αυτό, 

ιδιαίτερα αν λάβει κανείς υπόψη ότι σήµερα συνεχίζουν να εφαρµόζονται οι 
διαδικασίες που ίσχυαν επί Αγγλοκρατίας. Είναι γεγονός ότι οι απαρχαιωµένες 

πια πρόνοιες που υφίστανται απασχολούν και ταλαιπωρούν µεγάλο αριθµό 

πολιτών της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας αφού η ανάκληση ή η άρνηση για έκδοση 

λευκού ποινικού µητρώου µπορεί να στερήσει την δυνατότητα διορισµού στην 

δηµόσια υπηρεσία, σε ασφαλιστικές εταιρείες, σε ηµικρατικούς οργανισµούς, την 

απόκτηση επαγγελµατικής άδειας οδηγού ή ακόµα κυνηγετικού όπλου. 

 

Άτοµα που ενώ ουδέποτε προηγουµένως είχαν καταδικαστεί για συγκεκριµένο 

αδίκηµα ή απασχόλησαν την Αστυνοµία για οποιοδήποτε λόγο, µε την πρώτη 

τους παράβασή ή καταδίκη στιγµατίζονται µε ανάκληση του λευκού ποινικού 

µητρώου τους. Τέτοιες αποφάσεις και ιδιαίτερα για παραβάσεις που αφορούν 

µικροαδικήµατα µπορεί να προκαλέσει σοβαρά προβλήµατα στην προσωπική ή 

ακόµα στην επαγγελµατική ζωή κάποιων ατόµων. Πιστεύω ότι η καταδίκη για 

πρώτη φορά ατόµων για µικροπαραβάσεις είναι στοιχείο που θα πρέπει να 

λαµβάνεται ιδιαίτερα υπόψη από τους αρµόδιους πριν την απόφαση για 

ανάκληση ή έκδοση πιστοποιητικών λευκού ποινικού µητρώου. 

 

Περαιτέρω, θεωρώ εντελώς απαράδεκτο οι αρµόδιοι για την έκδοση τέτοιων 

πιστοποιητικών να χρησιµοποιούν σήµερα ως στοιχείο αναφοράς την 



γνωµάτευση του τότε Γενικού Εισαγγελέα κ. Τορναρίτη, ηµεροµηνίας 11.6.1960 

και συγκεκριµένα τους δυο καταλόγους που επισυνάπτονται σε αυτή µε 
καταδίκες µικροπαραβάσεων που δεν θα αναφέρονται κατά την έκδοση 

πιστοποιητικού καλής διαγωγής καθώς και µε σοβαρά αδικήµατα που πρέπει να 

αναφέρονται σε αυτό. Είναι καιρός πλέον να συνειδητοποιήσουν οι αρµόδιοι ότι 
οι καιροί αλλάζουν και η σοβαρότητα ορισµένων αδικηµάτων κατά καιρούς, και 
ειδικά µε την πάροδο 43 χρόνων έχει αλλάξει και άρα η αντιµετώπιση τους 

επιβάλλεται να αλλάξει. Ανάµεσα σε αυτά τα αδικήµατα είναι και αυτά που 

αφορούν αδικήµατα τροχαίας και παραβάσεις οδικών κανόνων, όπως π.χ. της 

υπερβολικής ταχύτητας. Θεωρώ ότι η επιβολή προστίµου και/ή η καταδίκη 

προσώπου σε ορισµένα αδικήµατα όπως το συγκεκριµένο, και ειδικά όταν 

πρόκειται για µια και µοναδική φορά, δεν αποτελούν απόδειξη κακού χαρακτήρα 

και άρα να πρέπει να σηµειώνονται στα εν λόγω πιστοποιητικά.  

 

Οι αρµόδιοι για την έκδοση τέτοιων πιστοποιητικών θα πρέπει να µπορούν να 

χρησιµοποιούν την διακριτική τους ευχέρεια όταν θα προβαίνουν σε τέτοιες 

πράξεις, ούτως ώστε κάθε υπόθεση να αντιµετωπίζεται ανάλογα µε τα 

περιστατικά και γεγονότα της. Πιστεύω ότι όχι µόνο επιβάλλεται αλλά και είναι 
αναγκαία η ξεχωριστή και ιδιαίτερη αντιµετώπιση κάποιων περιπτώσεων, ειδικά 

όταν αφορούν πολίτη που πάντοτε συµµορφώνεται µε τους νόµους και 
κανονισµούς της ∆ηµοκρατίας και ουδέποτε απασχόλησε την Αστυνοµία. Περιττό 

να αναφέρω ότι καταδίκες που επιβλήθηκαν κατά την Αγγλοκρατία συνεχίζουν να 

βρίσκονται στους φακέλους των προσώπων που καταδικάστηκαν µε αποτέλεσµα 

αν ένας από αυτούς αιτηθεί την έκδοση πιστοποιητικού οι αρµόδιοι θα κάνουν 

αναφορά σε αυτές. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση ατόµου, αγωνιστή της 

ΕΟΚΑ 1955-59, όπου υπάρχει σήµερα στον φάκελο του µετά από τόσα χρόνια η 

καταδίκη του από τους Άγγλους.  

 

Πρέπει επιτέλους η Κυβέρνηση και συγκεκριµένα το αρµόδιο Υπουργείο 

∆ικαιοσύνης και ∆ηµοσίας Τάξεως να προχωρήσει µε την άµεση ρύθµιση του 

θέµατος και να καταθέσει ένα νοµοσχέδιο που να ανταποκρίνεται στα σηµερινά 

δεδοµένα και απαιτήσεις της κοινωνίας µας. Η οποιαδήποτε περαιτέρω 

καθυστέρηση εκ µέρους της Κυβέρνησης µόνο περισσότερα προβλήµατα µπορεί 
και σίγουρα θα προκαλέσει. 
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